
هنیزگ 4 1

.تسا ربارب   ثلثم ، ره  یلخاد  یایاوز  عومجم  هتکن :
: میراد لاح  .میریگ  یم رظن  رد  ار  ، و   یلخاد  یاه  هیواز

سپ : تسا  ربارب   نآ  یجراخ  ۀیواز  نیرت  گرزب نیاربانب  دنتسه ؛ ثلثم  ، و   یلخاد  یاه  هیواز سپ 

۱۸۰∘

x۲x۵x
x + ۲x + ۵x = ⇒ ۸x = ⇒ x = ۲۲/۱۸۰∘ ۱۸۰∘ ۵∘

۲۲/۵∘۴۵∘۱۱۲/۵∘
− ۲۲/ = ۱۵۷/۱۸۰∘ ۵∘ ۵∘

= =۱۵۷/۵∘

۱۱۲/۵∘

۷×۲۲/۵∘

۵×۲۲/۵∘
۷
۵

هنیزگ 4 2

+ = ⇒ = ۸۱ − ۳۶ = ۴۵r۲ ۶۲ ۹۲ r۲

هناوتسا V = π h = π(۴۵)(۶) = ۲۷۰πr۲

هنیزگ 3 3

: هاگنآ دشاب ،  BC یزاوم  MN رگا ، ABC ثلثم رد  سلات :) ۀیضق   ) هتکن

اب : تسا  ربارب   h عافترا ۀدعاق r و  عاعش  اب  یطورخم  مجح  هتکن :
: سپ دنک ، یم فصن  ار  طورخم  عافترا  هحفص  ضرف ، قبط 

: اب تسا  ربارب  گرزب ، طورخم  هب  کچوک  طورخم  مجح  تبسن  نیاربانب 

= =AM
AB

AN
AC

MN
BC

V = π h۱
۳ r۲

O = = xO′ O′O′′

: P ||OQ = ⇒ = = ⇒ r = ۲O QO′′
Δ

O′ − →−
سلات

PO′

OQ
O′O′′

OO′′
r′

r
x
۲x

۱
۲ r ′

= =V۱
V۲

π (x)۱
۳ ( )r′ ۲

π (۲x)۱
۳ (۲ )r′ ۲

۱
۸

1/11



هنیزگ 1 4

. نیاربانب  اذل  ؛ تسا و  مود  عبر  رد  سپ   نوچ  ،

۷ − ۴xy + ۴ = ۱۰ ⇒ tan ۲θ = = = − < ۰x۲ y۲ B
A−C

−۴
۷−۴

۴
۳

۱ + ۲θ = = ۱ + = ⇒ cos ۲θ = ±tan۲ ۱
۲θcos۲

۱۶
۹

۲۵
۹

۳
۵

tan ۲θ < ۰۲θcos ۲θ < ۰cos ۲θ = − ۳
۵

θ = = = ⇒ sin θ =sin۲ ۱−cos ۲θ
۲

۱+ ۳
۵

۲
۴
۵

۲
۵√

هنیزگ 3 5

: میراد سپ  دنتسه ، هباشتم  یاه  و   ثلثم

.دراد هلصاف  تسا  هدش  دراو  نآ  هب  هنایم  هک  یعلض  طسو  زا  هنایم  هنایم و   نامه  هب  طوبرم  سأر  زا  هنایم ، لوط  اه ،  هنایم یقلات  لحم  هتکن :

AMK
Δ

AOM ′
Δ

= ⇒ = ⇒ MK = = ۴/۵AO
AM

OM ′

MK
۲
۳

۳
MK

۹
۲

۲
۳

۱
۳
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: میراد سلات  ۀیضق  سکع  قبط 

هک  دوش  یم داجیا  تحاسم  مه ثلثم  راهچ  علاـضلاا ، یزاوتم کی  یاهرطق  مسر  اـب  هک  میناد  یم یفرطزا  .تسا  علاـضلاا  یزاوتم یعلضراهچ   ینعی 

: سپ تسا ، ثلثم  راهچ  نیا  زا  ات  ود  زا  لکشتم  اه و   ثلثم نیا  زا  یکی 

PN||BC , PM||AC

CMPNOMC
Δ

MNP
Δ

=S( )OMC
Δ

S( )MNP
Δ

۱
۲
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نآ  رد  هک  دیآ  یمرد درادناتسا  تلاح  هب  هاگنآ  میهد ، نارود  تاصتخم  أدبم  لوح  ۀزادنا   هب ار  یطورخم   عطقم  رگا  هتکن :
.دیآ یم تسد  هب  ۀطبار   زا   

هتکن :
: میراد لااب  تاکن  زا  هدافتسا  اب 

میراد : زا )*(  سپ  نیاربانب  ، تسا ؛ مود  عبر  رد  سپ   تسا ، نوچ  و  

a + bxy + c + dx + ey + f = ۰x۲ y۲θ
θtan ۲θ = b

a−c

cos ۲x = ۱ − ۲ x , = ۱ + xsin۲ ۱
xcos۲

tan۲

۲ + ۲ xy + ۳ = ۵ : tan ۲θ = = −۲x۲ ۲√ y۲ ۲ ۲√
۲−۳ ۲√

= ۱ + ۲θ = ۱ + ۸ = ۹ ⇒ ۲θ = (∗)۱
۲θcos۲

tan۲ cos۲ ۱
۹

tan ۲θ < ۰۰ ≤ ۲θ ≤ π۲θcos ۲θ < ۰cos ۲θ = − ۱
۳

θ = = =sin۲ ۱−cos ۲θ
۲

۱+ ۱
۳

۲
۲
۳

sin θ = × = ⇒ θ =− →−−−
sin θ>۰ ۲√

۳√
۳√
۳√

۶√
۳ sin−۱ ۶√

۳
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هنیزگ 2 8

: سپ تسا ، نیقاسلا  یواستم ثلثم   هک  دینک  هجوت  ادتبا 

: دوش یم هجیتن  سپ  تسا ، بروم  طخ   هک  و  دینک  تقد  نونکا 

میراد  طرش   زا  لاح  دوش  ، یم هجیتن  تسا ، نیقاسلا  یواستم هقنزوذ  هکنیا  و  ( 2  ) و ( 1  ) یاه هطبار هب  هجوتاب نونکا 
: نیاربانب سپ  ؛ ، 

ABD
Δ

A B = A D = α (۱)D̂ B̂
AB ∥ DCBD

A D = B C = α (۲)B̂ D̂
= = ۲αĈ D̂BD = DC

D C = = ۲αB̂ Ĉ= α + ۲α = ۳αB̂

= =Ĉ
B̂

۲α
۳α

۲
۳
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: دوش یم هبساحم  ریز  ۀطبار  زا  ۀیواز  )  ) نارود یارب  بسانم  ۀیواز 

: میراد نارود  زا  دعب  لبق و  تاصتخم  نیب  ۀطبار  نتشون  اب 

θ

tan ۲θ = = = هدشن فیرعت ⇒ ۲θ = ⇒ θ =b
a−c

۳
۱−۱

π
۲

π
۴

[ ] = [ ] ⇒x
y

⎡
⎣
⎢⎢⎢

۲√
۲
۲√

۲

−
۲√

۲
۲√

۲

⎤
⎦
⎥⎥⎥ x ′

y ′

⎧
⎩⎨
⎪⎪⎪
⎪⎪⎪
x = −

۲√
۲ x

′ ۲√
۲ y

′

y = +
۲√

۲ x
′ ۲√

۲ y
′

+ ۳xy + = ۵x۲ y۲

⇒ + ۳( − )( + ) + = ۵( − )
۲√

۲ x ′ ۲√

۲ y ′
۲ ۲√

۲ x ′ ۲√

۲ y ′ ۲√

۲ x ′ ۲√

۲ y ′ ( + )
۲√

۲ x ′ ۲√

۲ y ′
۲

⇒ + − + − + + + = ۵۱
۲x

′۲ ۱
۲y

′۲ x ′y ′ ۳
۲ x

′۲ ۳
۲ y

′۲ ۱
۲x

′۲ ۱
۲y

′۲ x ′y ′

⇒ − = ۵ ⇒ − = ۱۵
۲x

′۲ ۱
۲y

′۲ x ′۲

۲
y ′۲

۱۰
= + = ۲ + ۱۰ = ۱۲ ⇒ c = ۲ ⇒ ۲c = ۴c۲ a۲ b۲ ۳−−√ ۳−−√
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.تسا هلصاف  کی هب  نآ  رس  ود  زا  طخ ، هراپ کی  فصنمدومع  یور  هطقن  ره  هتکن :
: تشون ناوت  یم  ریز  لکش  هب  هجوت  اب 

: میراد نیاربانب  و  دنا ، تشهنمه  ثلثم  و   ود 

: زا تسا  ترابع  یایاوز   نینچمه  زا : و  تسا  ترابع  یایاوز   نیاربانب 
: هجیتن رد 

= = =B̂ Ĉ −۱۸۰∘ ۷۰∘

۲ ۵۵∘

تسا فصنم  دومع  یور  E ⇒ AE = CE ⇒ α + β = = (∗)Ĉ ۵۵∘

۲α + β = (∗∗)۷۰∘

{ ⇒ {− →−−−
(∗),(∗∗) ۲α + β = ۷۰∘

α + β = ۵۵∘
α = ۱۵∘

β = ۴۰∘

ABEACFAE = AF

: AE = AF ⇒ = = = =AEF
Δ

Ê F̂ −β۱۸۰∘
۲

۱۴۰∘
۲ ۷۰∘

AEF
Δ

, ,۴۰∘ ۷۰∘ ۷۰∘
ABC
Δ

, ,۷۰∘ ۵۵∘ ۵۵∘

= =
ۀیواز نیرت  ABCگرزب 

Δ

ۀیواز نیرت  AEFکچوک 
Δ

۷۰
۴۰

۷
۴
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هنیزگ 3 11

.دنربارب مهاب  راهچ  هبراهچ هک  دوش  یم لیکشت  هیواز  تشه  هاگنآ  دنک ، عطق  ار  یزاوم L و   طخ  ود   d بروم طخ  رگا  یزاوم :) طوطخ  ۀیضق   ) هتکن

: هاگنآ دنک ، عطق  ار  نآ  رگید  علض  ود  ، ABC ثلثم زا   BC علض اب  یزاوم   MN طخ هراپ رگا  سلات :) ۀیضق   ) هتکن

: سپ تسا ، زاسمین    AD ضرف قبط 

: میراد یزاوم  طوطخ  ۀیضق  زا  هدافتسا  اب  لاح 

: نیاربانب تسا ؛ علاضلاا  یواستم  AEB ثلثم سپ 

: میراد رد   سلات  ۀیضق  زا  هدافتسا  اب  لاح 

L′

= = =۱̂ ۳̂ ۵̂ ۷̂
= = =۲̂ ۴̂ ۶̂ ۸̂

= , = =AM
MB

AN
NC

AM
AB

AN
AC

MN
BC

Â

D C = B D = =Â Â ۱۲۰∘

۲ ۶۰∘

AD||BE A E = B D =− →−−−−
بروم AB

B̂ Â ۶۰∘

AD||BE A B = D C =− →−−−−
بروم EC

Ê Â ۶۰∘

AE = BE = ۸
BCE
Δ

AD||BE ⇒ AD
BE

= ⇒ =AC
EC

AD
۸

۱۲
۲۰

⇒ AD = = ۴/۸۴۸
۱۰
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.تسا زاسمین    CM هباشم لیلد  هب 

AM = AD ⇒ =M̂ ۱ D̂ ۱
بروم یزاوم و  طوطخ  ۀیضق  ⇒ =M̂ ۱ D̂۲

⎫
⎭⎬

⇒ = ⇒ . تسا زاسمین DMD̂ ۱ D̂۲ D̂

Ĉ

+ = ۱۸۰ ⇒ + = ⇒ + =D̂ Ĉ D̂
۲

Ĉ
۲ ۹۰∘ D̂۲ Ĉ۲ ۹۰∘

⇒ = ⇒ تسا همئاق   DMCM̂ ۲ ۹۰∘

هنیزگ 4 13

: دیآ یم تسد  هب  ریز  ۀطبار  زا  هک   دوش  یم درادناتسا  ۀیواز  ، ۀزادنا  هب نارود  اب  یطورخم   عطقم  ۀلداعم  هتکن :

: میراد قوف ، ۀتکن  زا  هدافتسا  اب 

a + bxy + c + dx + ey + f = ۰x۲ y۲θθ

tan ۲θ = b
a − c

۴ + ۳xy + − ۵x + y − ۷ = ۰x۲ y۲

tan ۲θ = = = ۱ ⇒ ۲ = ⇒ = ۲۲/b
a−c

۳
۴−۱ θ̂ ۴۵∘ θ̂ ۵∘
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هنیزگ 1 14

: زا تسا  ترابع  ۀیواز   اب  تاصتخم  أدبم  لوح  نارود  سیرتام  هتکن :

زا : تسا  ترابع  ۀزادنا   هب تاصتخم  أدبم  لوح  ۀطقن   ۀتفای  نارود  هتکن :

: میراد لااب  تاکن  زا  هدافتسا  اب 

θ

= [ ]R θ
cos θ
sin θ

− sin θ
cos θ

M ∣
∣
∣
x
y

θ× [ ]R θ
x
y

= [ ] =R۳۰∘
cos۳۰∘

sin۳۰∘
− sin۳۰∘

cos۳۰∘

⎡
⎣
⎢⎢⎢

۳√
۲

۱
۲

− ۱
۲
۳√

۲

⎤
⎦
⎥⎥⎥

[ ] = [ ] = [ ] ⇒ {a
b

⎡
⎣
⎢⎢⎢

۳√
۲

۱
۲

− ۱
۲
۳√

۲

⎤
⎦
⎥⎥⎥ ۲

۲
− ۱۳−−√

۱ + ۳−−√

a = − ۱۳−−√

b = ۱ + ۳−−√

⇒ a + b = − ۱ + ۱ + = ۲۳−−√ ۳−−√ ۳−−√

هنیزگ 3 15

.تسا هدعاق  ۀریاد  عاعش  علض   عافترا و  علض   نآ  رد  هک  تسا  طورخم  کی  هدشدیلوت  ییاضف  لکش 

.دنمان یم طورخم  دلوم  دیامن ، یم دیلوت  ار  طورخم  دنک و  یم نارود  لوح   هک  ار  رتو  

AB = ۸AC = R

V = π h ⇒ ۹۶π = π.A × ۸ ⇒ A = ۳۶۱
۳ R۲ ۱

۳ C ۲ C ۲

B = A + A = ۶۴ + ۳۶ = ۱۰۰ ⇒ BC = ۱۰C ۲ B۲ C ۲

BCAB

هنیزگ 4 16

+ = ⇒ = ۸۱ − ۳۶ = ۴۵r۲ ۶۲ ۹۲ r۲

هناوتسا   V = π h = π(۴۵)(۶) = ۲۷۰πr۲
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هنیزگ 1 17

اب : تسا  ربارب  عافترا  ، عاعش  و  اب  یطورخم  مجح  هتکن :

: مینک یم هبساحم  سلات  ۀیضق  قبط  ار  رادقم   ادتبا  لکش  نیا  مجح  ۀبساحم  یارب  .دوش  یم داجیا  ریز  لکش  میهد ، نارود  لوح   ار  ۀقنزوذ   رگا 

: مینک یم هبساحم  طورخم  ود  مجح  لضافت  قیرط  زا  ار  لصاح  لکش  مجح  لاح 

rhV = π h۱
۳ r۲

ABCDADOA = x

AB||DC ⇒ = ⇒ = ⇒ ۴x = ۳x + ۳ ⇒ x = ۳OA
OD

AB
DC

x
x+۱

۳
۴

V = π (OD) − π (OA) = ( × ۴ − × ۳) =۱
۳ (DC) ۲ ۱

۳ (AB) ۲ π
۳ ۴۲ ۳۲ ۳۷π

۳
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= [ ] =R (۴۵ )∘
cos۴۵∘

sin۴۵∘
− sin۴۵∘

cos۴۵∘

⎡
⎣
⎢⎢⎢

۲√
۲
۲√

۲

−
۲√

۲
۲√

۲

⎤
⎦
⎥⎥⎥

[ ] = [ ] = [ ]
⎡
⎣
⎢⎢⎢

۲√
۲
۲√

۲

−
۲√

۲
۲√

۲

⎤
⎦
⎥⎥⎥ ۲ ۲√

۲√
۲ − ۱
۲ + ۱

۱
۳
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.تسا اب   ربارب   a علض هب  علاضلاا  یواستم ثلثم  عافترا  هتکن :

: نیاربانب تسا ؛ هدعاق  مظتنم  یعلض  شش  لخاد  علض ۴ ) هب   ) علاضلاا یواستم ثلثم  زا ۶  یکی  عافترا   HK

: میراد  OHK ۀیوازلا مئاق ثلثم  رد  سروغاثیف  ۀیضق  زا  هدافتسا  اب  لاح 

: اب تسا  ربارب  مره  نیا  یبناج  هوجو  زا  کیره  تحاسم 

: اب تسا  ربارب  مره  نیا  هجو ) زا ۶  لکشتم   ) یبناج تحاسم  نیاربانب 

a
۳√

۲

HK = × ۴ = ۲۳√
۲ ۳−−√

h = = = ۶O + HH ۲ K ۲
− −−−−−−−−−−√ ۲۴ + ۱۲− −−−−−√

= × ۶ × ۴ = ۱۲S ′ ۱
۲

S = ۶ × ۱۲ = ۷۲

6/11



هنیزگ 2 20

نآ  رد  هـک  مــیهد  نارود  ۀزادـنا   هب ار  تاصتخم  یاـهروحم  دـیاب  یطورخم  ، عـطقم  یزاسدرادناتـسا  یارب  هتکن :
.

: میراد لااب  ۀتکن  زا  هدافتسا  اب 

A + Bxy + C + Dx + Ey + F = ۰x۲ y۲θ
tan ۲θ = B

A−C
− ۴ xy + − ۲x + ۴y − ۷ = ۰x۲ ۳−−√ y۲

tan ۲θ = = = ∞ ⇒ ۲θ = ⇒ θ =B
A−C

−۴ ۳√
۱−۱ ۹۰∘ ۴۵∘
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اب : تسا  ربارب   h عافترا ۀدعاق S و  تحاسم  اب  یمره  مجح  هتکن :
: میراد ریز  لکش  هب  هجوتاب

: اب تسا  ربارب  مره  نیا  مجح  لااب  ۀتکن  هب  هجوتاب .تسا  اب 10  ربارب  هدعاق  عبرم  علض  لوط  سپ 

V = Sh۱
۳

O = O + A ⇒ = + A ⇒ AB = ۵B۲ A۲ B۲ ۱۳۲ ۱۲۲ B۲

V = × ۱۲ = ۴۰۰۱
۳ (۱۰)۲

هنیزگ 4 22

. تسا و نیقاسلا  یواستم نیاربانب   سپ  ، ضرف  ، قبط  .مینک  یم مسر  ار  زاسمین   =B̂ادتبا  ۲B̂ Â= =B̂ ۱ B̂۲ ÂABD
Δ

BD = AD = x

: یجراخ ۀیواز  = + = ۲ ⇒ =ABD
Δ

D̂ ۱ Â B̂ ۱ Â D̂ ۱ B̂

{ ∼ = = ⇒ = =
=D̂ ۱ B̂

=B̂۲ Â
−→−
(ز ز)

ABC
Δ

BCD
Δ

− →−−−−−
هباشت تبسن 

BD
AB

BC
AC

CD
BC

x
۷

y
y+۳

۳+y−x
y

⇒ −۳x = ۲۱ − ۷x ⇒ ۴x = ۲۱ ⇒ x =
⎧
⎩⎨
⎪⎪⎪
⎪⎪⎪

= ⇒ xy + ۳x = ۷y (۱)x
۷

y
y + ۳

= ⇒ xy = ۲۱ + ۷y − ۷x (۲)x
۷

۳ + y − x
y

− →−−−
(۲)−(۱) ۲۱

۴

y = ۹− →−−−−−−
(۱) رد یراذگیاج 
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هنیزگ 3 23

نآ : رد  هـک  مـیهد  نارود  ۀزادـنا   هب ار  تاصتخم  یاهروحم  دـیاب  یطورخم  ، عـطقم  ندرک  درادناتـسا  یارب  هتکن :

: میراد لااب  ۀتکن  زا  هدافتسا  اب 

A + Bxy + C + Dx + Ey + F = ۰x۲ y۲θ
tan ۲θ = B

A−C
۵ + ۲axy + ۴ − ۶x + y = ۲x۲ y۲

tan ۲θ = ⇒ tan = = ۲a ⇒ ۲a = − ⇒ a = −B
A−C ۱۲۰∘ ۲a

۵−۴ ۳−−√
۳√

۲

هنیزگ 1 24

: میراد لکش  قباطم  .تسا  هیوازلا  مئاق ثلثم  هکاجنآزا  ، .میریگ  یم رظن  رد  ار  ، و   ثلثم  یاه  =√−−x۲xx۵علض +( x)۵−−√
۲ (۲x)۲ x۲

AM = BC = x
۱
۲

۵−−√

۲
AH × BC = AB × AC

⇒ h × x = x × ۲x ⇒ h = x۵−−√ ۲
۵−−√

⇒ = = = ۱/۲۵AM
AH

x
۵√

۲

x۲
۵√

۵
۴

هنیزگ 1 25

: میراد ( 2  ) و ( 1  ) زا

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

: EF ||AB = = (۱)ABC
Δ

− →−
سلات CF
BC

EF
AB

EF
۳

: EF ||CD = = = ⇒ =BDC
Δ

− →−
سلات BF
BC

EF
CD

EF
۵ − →−−−−−−−

تروص رد  لیضفت  BC − BF
BC

۵ − EF
۵

CF
BC

۵ − EF
۵

(۲)

= ⇒ ۱۵ − ۳EF = ۵EF ⇒ ۸EF = ۱۵ ⇒ EF =۵−EF
۵

EF
۳

۱۵
۸

هنیزگ 3 26

tan ۲θ = ⇒ tan = ⇒ =b
a−c

π
۳

−۲ ۳√
۱−m ۳−−√

−۲ ۳√
۱−m

⇒ ۱ − m = −۲ ⇒ m = ۳ ⇒ − ۲ xy + ۳ + x − y − ۲ = ۰x۲ ۳−−√ y۲

x = ۰ ⇒ ۳ − y − ۲ = ۰ ⇒ + = −( ) =y۲ y۱ y۲
−۱
۳

۱
۳
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هنیزگ 2 27

: تسا ریز  تروص  هب دیدج   تاصتخم  میدق  و  تاصتخم  نیب  ۀطبار  هاگنآ  میهد ، نارود  ۀزادنا   هب ار  تاصتخم  یاهروحم  رگا  هتکن :

: میروآ یم تسد  هب  ار  نارود  بسانم  ۀیواز  ادتبا 

: میراد لااب  ۀتکن  زا  هدافتسا  اب  لااح 

.تسا خساپ  ۀنیزگ 2  نیاربانب 

θ(x, y)(X, Y )

[ ] = [ ] [ ]x
y

cosθ
sinθ

−sinθ
cosθ

X
Y

− ۲ xy + ۳ = ۵x۲ ۳−−√ y۲

tan ۲θ = = = ⇒ ۲θ = ⇒ θ =B
A−C

−۲ ۳√
۱−۳ ۳−−√ ۶۰∘ ۳۰∘

{ ⇒x = Xcosθ − Y sinθ
y = X sin θ + Y cosθ

⎧
⎩⎨
⎪⎪⎪
⎪⎪⎪
x = X − Y

۳√
۲

۱
۲

y = X + Y۱
۲

۳√
۲
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: میراد نآ  رد  هک  لکش 1 )  ) هیوازلا هداح ثلثم  کی  .تسا  مسر  لباق  هدش  هداد تاعلاطا  اب  ثلثم  ود 

.تسا تروص  و   نیا رد 
: میراد نآ  رد  هک  لکش 2 )  ) تسا هیوازلا  هجرفنم رگید  ثلثم 

.تسا تروص  و   نیا رد 

BH = = = ۱۵−۱۷۲ ۸۲− −−−−−−√ ۲۲۵− −−√

CH = = = ۶−۱۰۲ ۸۲− −−−−−√ ۳۶−−√

BC = ۲۱= × ۸ × ۲۱ = ۸۴S
A BC

Δ
۱
۲

BH = = = ۱۵−۱۷۲ ۸۲− −−−−−−√ ۲۲۵− −−√

CH = = = ۶−۱۰۲ ۸۲− −−−−−√ ۳۶−−√

BC = ۹= × ۸ × ۹ = ۳۶S
A BC

Δ
۱
۲
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.تسا ربارب   اه  نآ یاه  تحاسم تبسن  ربارب  و  اه  نآ یاه  طیحم تبسن  هاگنآ  دنشاب ، هباشتم  تبسن   اب  ثلثم  ود  رگا  kkk۲هتکن :

طیحم = ۳ + ۷ + ۸ = ۱۸A ′B ′
Δ
C ′

⇒ هباشت تبسن  : k = = ۲ ⇒ = = = ۴۳۶
۱۸

S
S ′ k۲ ۲۲
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هنیزگ 3 30

: میراد ثلثم   رد  ریز ، لکش  هب  هجوتاب

: میراد تسا ، ۀیواز   زاسمین  هکنیا   هب  هجوتاب یفرطزا 

: اب تسا  ربارب  زاسمین   عافترا  و  نیب  ۀیواز  دوش  یم هجیتن  سپ 

BHC
H C = − − =B̂ ۱۸۰∘ ۹۰∘ ۵۵∘ ۳۵∘

BDB

D C = = ۲۷/B̂ ۵۵∘

۲ ۵∘

BHBD
H D = − ۲۷/ = ۷/B̂ ۳۵∘ ۵∘ ۵∘
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: زا تسا  ترابع  تاصتخم  أدبم  لوح  یتاثلثم  تهج  رد  ۀزادنا   هب نارود  سيرتام  θهتکن :

= [ ]R θ
cosθ
sinθ

−sinθ
cosθ

= [ ] = = [ ] ⇒ ⇒ θR θ
۱
۲

− ۳−−√

−۱
۱

− ۳−−√

⎡
⎣
⎢⎢⎢

−
۳√

۲

− ۱
۲

۱
۲

−
۳√

۲

⎤
⎦
⎥⎥⎥ − →−−

هتکن   
R θ

cosθ
sinθ

−sinθ
cosθ

⎧
⎩
⎨
⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪
sinθ = − ۱

۲

cosθ = −
۳−−√

۲
= −۱۵۰∘
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ۀطبار  زا  هک   دـیآ  یمرد مئاق ) ای  یقفا   ) درادناتـسا تلاح  هب  ۀیواز   ۀزادـنا  هب نارود  اب  ینحنم   هتکن :
.ددرگ یم هبساحم 

: میراد لااب  ۀتکن  هب  هجوتاب

a + bxy + c + dx + ey + f = ۰x۲ y۲θθtan ۲θ = b
a−c

tan ۲θ = = − ⇒ ۲θ = ⇒ θ =
− ۳√
۴−۳ ۳−−√ ۲π

۳
π
۳
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میراد :  a علض هب  مظتنم  یعلض  شش  کی  رد  هتکن :

میراد : لااب  ۀتکن  هب  هجوتاب
کچوک رطق  = a , گرزب رطق  = ۲a , تحاسم =۳−−√

۳ ۳√
۲ a۲

= = ۴
دیدج  یعلض  شش  تحاسم 

هیلوا یعلض  شش  تحاسم   

۳ ۳√
۲ (۲a)۲

۳ ۳√
۲ (a) ۲
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هنیزگ 3 34

هرکمین رد  ریز  لکش  هب  هناوتسا  سپ  هدش ، هتساوخ  نکمم  ۀرکمین  نیرت  کچوک لاؤس  تروص  رد  نوچ  .تسا  ضورفم  ۀدعاق   عاعش  عافترا 2 و  هب  مئاق  ۀناوتسا 
: دریگ یم رارق 

: تشاد میهاوخ  ضرف  و  ، اب 

۴ ۲√

h = ۲r = ۴ ۲√

= + = + = ۳۲ + ۴ ⇒ = ۳۶ ⇒ R = ۶R۲ r۲ h۲ (۴ )۲√
۲ ۲۲ R۲

هناوتسا هرکمین و  نیب  مجح  = π − π h = π × − π × ۲ = ۱۴۴π − ۶۴π = ۸۰π۲
۳ R۳ r۲ ۲

۳ ۶۳ (۴ )۲√
۲

هنیزگ 4 35

: مینک یم میسرت  هلئسم  زا  یلکش  ادتبا 

: میراد هکاجنآزا  ،

"(. 1  " ۀنیزگ  ) تسا نیقاسلا  یواستم ثلثم   سپ 
تسرد یارب  یلیلد  اما  2 ؛)"  " ۀنیزگ  ) سپ  دنربارب ، مهاب  و   ثلثم  ود  هجیتنرد  و  "( 3  " ۀنیزگ  ) نینچمه 

.درادن دوجو  " 4  " ۀنیزگ ندوب 

BC = ۲AB
AB = BM = CM

ABM
A C = B D = − αM̂ Â ۱۸۰∘BADCMAAC = BD

11/11


